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Előfizetési árak:
Helyben és postán kttld.s:

I Egy érre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
I Fél évre 5 „ Egyes szám — „ 5 ,, 

Előfizetési pénz s mindsn közlemény : 
! fépiacz. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KAROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva- 

1 talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZG AZDÁSZ ATI HÍRL AP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye./£*%
<_7 !-iC(

A /
Megjelen hetenként ötször : hétfein, kedden, szerdá,!, csütörtökön és szombaton.

r Hirdetési dij: "If
Öthasábos petitsorért 5 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
iabeti hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért. 
Bélyegdig: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenttl beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

B. Simonyi Lajos.
Debreczen, nov. 11.

Az összes hazai sajtó Simonyi báró 
lemondó levelével foglalkozik, kiki a ma­
ja szája izéhez mérve tárgyalván azt.

13. Simonyi Lajos nem tartozott, és 
ma sem tartozik a közjogi ellenzéki párt­
hoz. hanem azért, mint igaz hazafi, mint 
nemes ellenfél, kiváló tiszteletét birta és 
búja ma is pártunknak.

Nem lemondó levél az, mit a báró 
nagy-szalontai választóihoz intézett, ha­
nem egy becses emlékirat, melyben a 
hazáját liönszerető igazi magyar ember 
aggódva gondolkozik szerencsétlen ha­
zája jelene és jövője felett.

Mint a Tisza Kálmán által cserben 
hagyott és elárult egykori balközépi párt­
nak tevékeny tagja, mint Tisza Kálmán­
nak egykori miniszter társa. — ki azért 
lépett ki a minisztériumból, mert hazafi- 
ságával, s lelkiösmeretével nem volt ké­
pes Tisza Kálmán hazaellenes művele­
teit összhangzásba hozni — avatott kéz­
zel mutat rá a mostam kormánypárt 
gyávaságára, alárendeltségére, s a haza 
szerencsétlen viszonyaira, melybe a mos­
tani kormány és pártja irgalmatlanul, 
lelkiösmeretlenül taszította.

Feltárja az egész ország előtt azon 
erkölcstelen korteskedést, vesztegetést, 
melyet a mostani kormány űzött, nem 
az elv, hanem a személyek fenntartása 
végett, mely nvomoru korteskedésnek,

tisztviselők és 
dobatott áldo-

(íladstone a helyzetről. Egy lakoma 
alkalmával az angol min. elnök közelebb beszé­
det tartott.

A keleti kérdésre vonatkozólag Gladstone 
kijelenti, hogy jelenlegi kormánynak kötelessé­
ge a berlini szerződés határoz a- 
ta i t végrehajtani. Visszautasítja a vádat, 
hogy a kormány, törökellenes politikát folytat. 
Törökország további fennállása két dologtól 
függ : t. i. nemzetközi kötelezettségeinek telje- 
titésétöl és a belügyi reformoktól. Törökország-, 
nak sok segélyforrása van s Anglia óhajtja, 
hogy, a portának minden könnyebbség megadas­
sák, segélyforrásának kihasználására. Anglia 
nem akarja azt maga végrehajtani, a mit Eu­
rópának együttesen kell végbe vinni. A közös 
cselekvés eddig biztosította a sikert, úgy látszik, 
jelenleg is czélt fog érni.

Minisztevválság. A franczia kabinet, a, 
közoktatási törvény első rendben való tárgya­
lásnak elvetése miatt, azt a szándékát nyilvá­
nította, hogy beadja lemondását. Számos kép­
viselő, kik a minisztérium ellen szavaztak, biz­
tosították a minisztereket, hogy szavazatukat 
ne tekintsék bizalmatlanságnak. Daczára annak 
elhatározták a miniszterek és államtitkárok, kik 
a tanácsban jelen voltak, hogy együttesen be­
adják lemondásukat.

Vasúti értekezlet Nagy-bétán.
N.-Léta, nov. 9.

a kortesekül felhasznált 
bírák erkölcsi tekintélye 
zatul.

Báró Simonyi Lajos hive a 67-es 
kiegyezésnek, melynek alapján — mint 
«”> mondja — lehetetlen volna Magyaror­
szág anyagi és szellemi erejét fejleszteni 
t-s mégis most azt állítja, hogy ezen kor­
mány alatt — pedig ez is 67-es alapon 
látszik állani — menthetlenül elvész Ma­
gyarország, mert mit a 67-es kiegyezés 
meghagyott Magyarországnak, Tisza Kál­
mánnak gondja volt rá, hogy arról is 
hosszú 10 esztendeig lemondjon, hogv 
Magyarországot —- ha csak lehet 
örökre megbénítsa.

Tisza Kálmán örömében többet ilia- 
tik meg egy pár deczivel, mert br. Si. 
nionyi lemondásával olyan magas er­
kölcsi fokon álló ellenfelétől szabadult 
meg, kivel szexbeszállani neki nem volt 
bátorsága, s kitől — mint az ördög a 
tömjén füstétől — leginkább remegett.

Mi nem hisszük, hogy br. Simonyi 
Lajos végképen vett volna búcsút a po­
litikai pályától, egy olyan embernek, ki 
hazáját úgy szereti mint ő, ki hazája jö­
vőjére annyira féltékeny mint ő; meg­
válni nem is lehet, örökre megválni ha- 
zafiatlanság lenne.

Nem a mi pártunkhoz tartozik br. 
Simonyi Lajos, hanem azért, mint testé­
ben, lelkében egészen magyar hazafit, és 
mint nemes ellenfelet is őszinte sajná­
lattal kísérjük elvonulásában, s még 
őszintébb örömmel fogjuk üdvözölni a 
kiizdtérre lépésében.

A mit tulajdonképen a nagy Debreczen 
városának lett volna illendő dolog megtenni : 
ime azt megtette a nálánál sokkal, de sokkal 
kisebb Nagy-Léta mezővárosa; a midőn folyó 
hó 7-ikére, a Debreczen által agyon hallgatott 
érmelléki vasat ügyében a környékbeli közsé 
geket értekezletre hívta meg.

Ez értekezlet azonban, mely a mondott 
napon — Álmosd, Kákád, Vértes ős Nagy-Léta 
részvételével megtartatott, csak szükebb kürti 
nek nevezhető : a mennyiben ez csak elökészi 
tőjéül szolgált egy nagyobb s fényesebb gyűlés 
összehívásának.

A megjelent érdeklődők között ott láttuk 
Fráter Imre. Fráter Zoltán, Fráter 
Gyula, Ma gyári György, Derzsi László, 
M agy ári Géza, Lukács Gyula urakat s 
többeket részint a környékből, részint helybeli­
ekből. Sajnos, hogy a gyűlésre meghívásnak ké­
sőn érkezte miatt a két P á 1 y i t képviselve 
nem láthattuk : hisszük azonban, hogy ha ezut 
tál késtek is, de jövőben elmaradni nem fognak.

Epen a két Pályira várakozás volt oka. 
hogy az értekezlet csak */2 11 órakor nyitta­
tott meg a városháza tanácstermében, Kiss 
Gábor nagylétai jegyző által. Ki is röviden és 
szívélyesen üdvözölvén a szép számmal megje­
lent értekezlet! tagokat: értekezleti elnök vá­
lasztására hivja fel őket.

Elnökké Fráter Imre ur — Álmosdról 
— megválasztván : az összehívandó nagygyű­
lésig az elnökséget elfogadja, s röviden előad­
ván e mostani értekezletnek czélját, tanácsko- 

I zásra hivja fel annak tagjait.
Kisebb s nagyobb eszmecserék után az ér­

tekezlet magáévá teszi azon általános nézetet, 
miszerint a közmunka-váltság alapból ne csak

kecsegtetőbb, — jobb s biztosabb piaczot talál­
ván ott, mint Nagyváradon.

Az értekezlet a midőn egyfelől sajnálja, 
hogy a nagy és tekintélyes város, Debreczen, 
csak egy szót kellene, hogy szóljon ; hogy bár 
saját jól felfogott érdeke is azt kívánná, misze­
rint e vasúti mozgalmakkal szemben immár ál­
lást foglalna el, — mégis mindezideig mit sem 
tett: úgy másfelől az a remény biztatja, hogy 
talán tán mégis befogja látni Debreczen, hogy 
mit vészit, ha tovább is tétlenül marad, s mit 
nyer, ha sorompóba lép ?

Mint mondám, az értekezlet csak előké­
szítője akarván lenni egy nagyobb körű érdem­
leges gyűlésnek, azon határozattal végzi be ta­
nácskozását, miszerint az érmellék-debreczeni 
vasut-vonal ügyét elejteni nem engedi s tőle 
telhető minden módon fáradni fog annak meg­
valósulásán, létrehozásán.

E végből egy jövő nagy gyűlésnek tartá­
sát batározatilag kimondja, s annak helyéül és 
idejéül Nagy-Lét át és folyó évi november 
hó 24-ik napjának délelőtti 9 óráját tűzi ki ; 
felkérvén elnöklő Fráter Imre urat, hogy e 
gyűlésre az érdeklett városokat, községeket és 
testületeket hivja meg.

Ezek pedig a kővetkezők : Debreczen vá­
ros, debreczeui ipar- és kereskedelmi-kamara, 
debreczeni „István“ gőzmalom társulat, B.-Dió­
szeg, Álmosd, H.-Pályi. M.-Pályi, H.-Bagos, Szc- 
kelyhid, Bagamér, Kákád, Kóly, Kágya, K.-Ke- 
reki, Ér-Olaszi, Csokaly, Hk. Szentimre, Vértes. 
Meghivatnak továbbá az Érmellék és környéké­
nek nagyobb birtokosai is.

íme a kezdeményezés, mely kis városunk 
részéről nem holmi nagyzási és henczegcsi visz- 
ketegségböl, hanem kizárásával minden önzés­
nek, egyedül a közérdek előmozdítása szempont­
jából tétetett.

Jól tudjuk, hogy a szónak ereje legtöb- 
ször attól függ mily helyről jön az? Jól tudjuk 
hogyha mint kezdeményező, a tekintélyes Deb­
reczen emeli fel szavát sokkal erőteljesebb, sok­
kal hatalmasabb lesz az, — és hasonlíthatatla­
nul megkönnyittetik ezen ügynek menete, ha a 
vezényszót ö kiáltja el.

De igy is — érezve bár kiesinységünket:
— nem adjuk fel azon reményt, hogy erötelen 
szavunk nem elhangzani kiáltó szó gyanánt a 
pusztában. Hisszük hogy e nagyiontosságu ügy 
gyei szemben, a kicsinyes érdekek elnémulnak 
s némi gyermekes apprehenziók nem fogják 
talán útját állani, a köznek érdekében népünk­
ről megindított eme mozgalomnak. Adja isten, 
hogy úgy legyen!

Teljes reményünk van, hogy az érmellék
— debreczeni vasút ügyében folyó hó 24-ere 
meghívandók között úgy Debreczent mint vá­
rost, s ezzel együtt a debreczeni két tekinté­
lyes testületet, — mint átalában a többi várost 
és községet képviselve látandjuk s üdvözöljük 
körünkben.

Nemes buzgalom a közjóért, csüggedctleu 
kitartás, — béke s ügyszeretet csak: és a 
siker elmaradni nem fog !

bot olyan katasztrófa éri, a mely ritkította vol­
na párját a világtörténelemben. Már az első lö­
kés után porfellegbe burkolódzot a város; ké­
mények, tűzfalak, párkányok omlottak le, a te­
tők lerogytak, beütötték a padlást és az omló 
faltörmelékek elborították az utczákat.

A föld mélyéből hangzó tompa dübörgés­
sel az omló falak recsegése és a kalálveszede- 
lemben forgó lakosság kétségbeesett jajkiáltá­
sai vegyültek. A föld minden ingásával terjedt 
a pusztulás. Mondhatni, hogy egy magasabb 
épület sem maradt sértetlenül, mig a legtöbbek 
falain olyan repedezések támadtak, hogy a be- 
dőlés fenyegető veszélyei miatt azonnal el kel­
lett hagyni. Magától értetődik, hogy ilyen heves 
földrengés mellett minden, a mi nem volt meg­
erősítve, feldőlt és eltörött.

Természetesan lehetetlen minden kárt fel­
számítani. A bedőlt tűzfalak mintegy ötszázra, 
a leomlot kémények mintegy ezerre rúgnak. Az 
iskolákban beszüntették a tanítást, a templo­
mokban pedig az isteni tiszteletet.

Nagy Kanizsa, okt. 9. Városunk la­
kosságát ma reggel nyolczadfél órakor erősen 
érezhető földrengés riasztotta föl. Kár sem épü­
letekben, sem emberben nem esett. A közön­
ség a Zágrábból érkező rémhírek által ijesztetve 
a tünemény végzet ismétlődésétől tart. Az idő 
normális volt. légsulvmérö sülyedt.

B é c s, nov. Ma délelőtt 8 órakor itt meg­
lehetős heves földrengést éreztek. A fél s alá 
hullámzó mozgás többszöri lökés által nyílva 
nult. Az időjelző intézethez érkezett számos táv 
sürgöny konstatálja, hogy Szarajevóban, Der- 
ventben, Polában, Triesztben. Czilliben, Klagen 
furtban, Pécset, Sopronban, Márburgban, Lai- 
bách-ban szintén volt földrengés.

Városi rendes közgyűlés.
Debreczen, nov. 11.

A földrengés.
az ország több városá­

ban rendkívüli heves földrengés volt. Különösen 
Zágráb és Nagy-Kauizsa szenvedtek 

a Nagyvárad-Székelyből- s Berettyó vidéki va-1 sokat.
sutákra szakittassék ki bizonyos meghatározott I A földrengés részleteiről következőket ír 
összeg, de majdan az érmellék-debreczeni va- j ják
sut-vonalra nézve is, adassék meg a megillető | Zágráb, nov. 9. Bettsnetes természeti

í nemény keltett különben nvugodt városunkban , «Ln ^ <i tiinuusi yiuier
Kimondja az értekezlet, hogy a tervezendő nagy ijedelmet. Eddig nem ismert erejű ló dren-, Mrafintéztessék/hogy az Uy

érmellék-debreczeni vasút-vonalat té-jgés az egesz varost alapjáig megreszkettete. A' ■
lette nagy fontosságúnak tartja nemcsak azért, I földrengés 7 óra 34 perez 15 md 
mivel a székel vhiil-nagyváradi vonal által az j kezdődött. Kezdetben mozgása uu.i«m/i«4Woau ;
Éi-melléknek és környékének még igen tekin-! forgó volt a mire erős lökések következtek! ‘ . l)énzil,,vrainiszter rendeleté
tóivps* résre teliesen elszigetelve marad: de észak-eszakkeletrol del-délnyugotra. A toldren- \ öivastatik a pénzügyminiszter renue telyes 1 esze t íjosen e „ , n . i • t + tt (l mA(). 0(rv vio-v ! melyben a varos áltál az oO-es evekben teljestmert meg van győződve a telol, bogy a Ueb-lges 1U mamupciozig tartott, na meg e,_v vairv
r e c z e n felé gravitálás sokkal előnyösebb és két olyan hév 3 lökés történik, akii

joges rész.

Főispán megnyitja a közgyűlést, előter­
jeszti, hogy a lapok közlései szerint Horvátor­
szágot tegnapelőtt borzasztó szerencsétlenség 
érte, a mennyiben nevezetesebb városait, külö­
nösen Zágrábot a földrengés csaknem romba 
döntötte: minélfogva a szerencsétlenség által 
sújtottaknak anyagi segély nyújtására hivja fel 
a városi közgyűlést. Ez előterjesztéshez polgár- 
mester is hozzájárulván, a közgyűlés segélyezé­
sül 500 irtot szavazott meg, melynek elküldé­
sével polgármester megbizatott.

A polgármester jelentése tudomásul vé­
tetett.

A füldmirelési miniszter leirata olvasta- 
tik, mely constatálja, hogy a debreczeni ker­
tészeti egylet telepén phiiloxera nem találtat­
ván, az annak idejében eszközölt zárlatot fel­
oldja ugyan, azonban nevezett rovar elterjedé­
sének megakadályozása czéljából, a szőliövesz- 
szök az egyik törv. hatóság területéről, a má­
sikba szállítása tilos jövőben is.

A debreezen-náuási vasat elölegcs munká­
latai elkészíttetvén, a részletes terveknek a mi­
nisztériumhoz való felküldése clkatároztatik.

Az árvaszék negyedéves jelentése tudo­
másul vétetik.

A tisztiügyész jelentése a város peres 
ügyeinek állásáról, tudomásul vétetik.

Olvastatik a debreczeni ügyvédi kamara 
átirata, melyben a kir. táblának felosztása tár­
gyában a minisztériumhoz küldött feliratának 
pártolását kéri. (E feliratot t. olvasóink már i 

! merik.) A közgyűlés elhatározza, hogy hasonló 
i értelemben a minisztériumhoz felír, 

jjj j A kihágási esetek folytán bevett büntetés 
pénzek hovaforditása tárgyában felolvastatott 
a tanácsi előterjesztés, melyszerint a képvise­

lj ünte-
.szaeueie. -i j p;Spénzek jövőben azon városokat illessék, hol 
aso p rl‘z or ^ azok behajtatnak. A tanácsi előterjesztés elfő -

szolgál a nyomdában, újévtől kezdve 300 frt 
évi diijal nyugalomba helyeztetik.

A tisztviselő egylet kérvénye felolvasta^ 
tott, melyben az egylet részére 500 öl tának, 
ölenkint 10 írtjával, kiadását kéri. Hosszas vita 
fejlődött ki e felett, melynek vége az lett, hogy 
az egylet kérelme nem teljesittetik.

~ X Szatmári kiskorúak telekváltságát a 
közgyűlés elengedte.

A népkertbeni pavilion építési ügye a 
jövő januári közgyűlésre elhalasztatik.

Vásárbirónak Czapó Lajos elhunyta foly­
tán Szarvasi Viucze neveztetett ki. A közigaz­
gatási bizottság tagjai felerészének megválasz­
tási határideje a jövő év jannáriusi közgyűlésre 
ki tüze tik.

Csábóczky Mária bába oklevele — kihir- 
dettetett.

Polgárosittattak: Boldog István. Szikszay 
József, Kapros Károly, — mire a közgyűlés 
délután 1 órakor véget ért.

A reáliskola kérdése.
— Ellenvélemény. —

Irta: Zalai Márk.
III.

B. ur a reáliskolát fölösleges bútornak 
tartja, holmi ötödik kerék félének, mely a kö­
zépiskolai járműben csak nyikorog: én ellen­
ben a reáliskolát, mint az újabb kor modern 
intézményét, fontos eulturtényezőnek vallom, me­
lvet minden tőlünk telhető módon népszerűsí­
teni, fejleszteni és tökéletesíteni kell az ország 
oszlopának, a munkás középosztálynak megbe­
csülhetetlen javára.

Mielőtt B. ur hosszadalmas és tudós ref­
lexióinak érdemleges bírálatába bocsátkoznám, 
engedje meg t. szerkesztő ur, hogy egyszerű 
keresetlen szavakkal elmondjam saját igényte­
len egyéni nézeteimet, a reáliskola és gymná- 
ziuni köréről és hatásáról. Minthogy pedig B. 
ur oly kiváló előszeretettel idézi a külföldi te­
kintélyeket, különösen pedig a csillagvizsgáló­
kat, mintha azok, a menny télé szegzett tekin­
tettel, több érzékkel bírnának a tüldi szükség­
letek iráni, mint más halandó, bátor leszek 
majd én is egy kis külföldi commentárral szol­
gálni. .

Az ujabbkori fölfödüzések, találman\ ok, 
kutatások és vívmányok következtében a tudo­
mányoknak, ismereteknek és művészeteknek 
minden ága oly széles kiterjedést nyert, hogy 
egy emberi élet alig képes csak egyetlenegyet 
is egész terjedelmében és mindenoldalulag el­
méletileg elsajátítani, és azt az életbe átültetve 
gyakorlatilag alkalmazni. Ebből magyarázható 
a speczialisták törekvései és bámulatos ered­
ményei.

Megczáfolhatatlan igazság, hogy a tudo-

. I1ECZEX- T A B C ZAJA

Politikai cselszövésnek.
— Fordította K. L.. —

(Folytatás.)

1 D’Eon lovag, a szoknyába öltöztetett 
dragonyoshadnagy története.

Eképen adta el Péter, ki később III-dikj 
Péter lett. aranyért a porosz királyt, a ki pedig 
az ö csodálatának tárgya és ideálja, eszmén) e 
volt. Aranyért adta el magát 11-ik Katalin 
ki tulajdonképen a szerződést együtt készítette, 
magát azonban a gyalázat elöl térje mögé rej­
tette, mint később a vér elöl Orloff mögé 
vonnia; — lelkiismeretét Mária Teréz i á­
nk, kire féltékeny volt, sőt a kit utált vala.

Ezen. addig még ismeretlen vonásban, va­
lami szokatlan kellemetlenség feküdt. Katalin­
nak külümben szerfelett ünnepelt neve, oy 
szennyfoltot kap az által, mely azt eltorzítja, 
•bzennyfólt az egy asszony homlokán, kit a gon­
dolat dicsfénynyel vesz körül. Egy bűn nagy 
lehet, de a gonoszság mindig kicsiny marad. 
Egy Katalint, ki kedvenezének Potemkin- 
nek. egész tartományokat, aranyból hegyeket 

ezer meg ezer rabszolgát ajándékoz, inkaD 
képzelhetünk magunknak, mint midőn maga 
^.OOO tallérért eladja és egy osztrák császár­
nétól alamizsnát fogad el.

Bestucheff ellentállott a kísérletnek,

L H o p i t a 1 örgróf nmak !
Versailles, okt. 16. 1787. 

„A levelet közöltem a királyival, melyei

jő már Anglia által meg volt vásárolva, és elég 
■ nemes volt becstelenségében, hogy nem mind a 
, két oldalon nyúlt hozzá. Eképen megvásárolha-
I lóságának csaknem tiszteletet tudott szerezni,, . . _ - . .
midőn azt. meggyőződésből származott szilárd•:(,n engemet f. évi szept. 16-an megtisztelt volt. 

I . , ... . i 0 telsegenek jámbor kegyessége követeli, hogy
sagnak tüntette elő. . I ö egy keresztatyának kötelességeit nem csupa

Ezen egyesülés Oroszországgal, melye.; ceremonjának, szertartásnak tekinti: de miután 
Francziaország oly nagy fáradtsággal és oly ■ az orogz császárné, a nagylierczeg és nagyher- 
drágán vásárolt meg, egy sajátságos esemény. czegng görög vallásnak, melyben az ország bír­
áltai csaknem szétszakgattatott. Szept. 16-dikán | v^nyej gzCrint a rövid időn várandó gyermek- 
1757-ben a következő sürgönyt intézett LHo-^g^ js neveltetnie kell, lelki ismeretet csinál ma- 
p i t a 1 őrgróf B e r n i s apáthoz : i gának abból a király, hogy keresztatyja legyen

Gróf ur!

tett katonai szolgálmányokért járó jelentékeny 
összegű követelés kifizetése megtagadtatik. A 
közgyűlés elhatározta, hogy e tárgyban a mi­
nisztertanácshoz fog orvoslás végett fordulni.

Felolvastatott a házalásiügy uj szabály­
zata, mely visszaadatik a tanácsnak, hogy a 
szabályzatban említett kivételek meliöztsssenek, 
s úgy küldessék fel a miniszterhez.

Az ujjonan megállapított bérkocsi díjsza­
bály elfogadtatik.

A jövő erdövágatás kérdésében a közgyű­
lés elfogadta a tanács azon előterjesztését, hogy 
a gáti erdő levágatását ezúttal elhalasztja, s e 
tekinteihen a határozathozatalt akkorra tartja 
fent, midőn a faszái litásra szükséges vasútépí­
tésre alkalmas vállalkozó ajánlkozni fog.

löben ve

egy gyermeknek, mely nem a katholikns val- Felszínre került a főreáltanoda f. évi szá-
I lásban kereszteltetik meg; s ennélfogva azt már madása és jövő évi költségvetésével kapcsolat- 

Douglas lovagnak, ki készít- több fejedelemtől megtagadta. Ámbár ezúttal ban a reáliskola ügyei; Beke Mihály indítva- 
an Francziaországba visszatérni; szeren- Európának óhajtja megmutatni, hogy érzelmei! nyozza, hogy küldessék ki egy bizottság, mely

1 figyelembe véve a hírlapokban most folyó

mánynak egy ága sem áll elszigetelten, hanem 
ímeretág összefügg szorosan más is­

meretekkel, melyek azt részint mint rokon, ré­
szint mint segédtudomány ok hathatósan előse­
gítik és támogatják.

De másrészt azt sem lehet elvitázni, hogy 
nem minden ismeretághoz szükséges ugyanazon 
előismeret egyenlő mértékben, hanem hol egyik, 
hol másik csoportja az előismereteknek kíván­
tatik kiválóan egy jelzett tudománynak hathatos 
előmozdítására.

Sebesen haladó és mindent magával ra­
gadó századunkban nemcsak az ügyvédi, orvosi, 
lelkészi. bírói és tanári pálya tartatik kizáróla­
gosán tudományos pályának, mint B. ur azt le­
vesen hiszi, hanem a fentebbieken ki vili a mér­
nöki, gépészeti, vegyészeti, mechanikai, katonai, 
kereskedelmi, ipari, művészeti és sok egyéb 
pálya is tartatik tudományos pályának, ameny- 
nyiben most már minden pályához tudományos 
ismeretek szükségei Éetnek.

Én sem a latin, sem a görög, sem egyen 
más élő vagy nem élő nyelvet nem tartom ön­
magában véve tudománynak, hanem kiváló esz­
köznek, tudományok szerzésése és tovább il­
lesztésére. A nve’v csak ruha leven, melybe a 
tudomány öltöztetik, az idegen nyelvek birto­
kában levők nem szorulnak forditáso! ra. i 
eredeti ó3 első forrásból olvashatják, i. ; ;11*
gondolkoztak és cselekedtek a múltban, es mint 
cselekeszuek és gondolnak a jelenben egyes ki­
váló emberek és korszakok. De a nyelv csak 
az alak, a tudomány pedig a lényeg, mely a 
szellemet megtermékenyíti.

Én nem tartom lehetetlennek, hogy valaki 
hires ügyvéd, orvos, mérnök, gépész, vagy e 
kész legyen, a nélkül, hogy a latin és görög 
nyelvet 8 álló évig, mint domináló tárgjak. t 
tanulja, sőt a legtöbb pályánál épen fölösleges 
nek tartom a bolt nyelveket a tudomány es a 
haladás kára nélkül.

cséje lesz önt egy eszméről értesíteni, melyet a i az orosz czárné iránt, daczára A p ra x i n tá- 
czárné, a nagvherczegné terhessége alkalmával; bomagy magaviseletének, mitsem változtak, a 
„ondoít ki, és a mely abban áll, hogy a király-! fejedelemnő kívánságába még sem egyezhet bele. 
nak javasoltassék, miszerint a várandó gyerme , Ha szólnak erről önnek, uram akkor tartozik 
két, vele együtt tartsa a keresztvíz alá. Wo- % ez okokat előadni, és kiemelni, hogy a 
r o n z o u egyedül az, ki a titkot tudja, midőn király, fájdalom, miért nem teljesítheti a csá- 
ezzel véleményét közölte, azt tanácsolta a czár- szárnó kívánságát.

Vagyok stb.nénak, hogv a császárné-királyt is keresztanyául 
vegyék; de ő azt felelte : Nem ! nem! Senki 
más csak XV. Lajos és én.“

L'Hopital őrgróf levele nagy zavarba 
hozta a minisztereket; minden oldalról megfon­
tolták és végre az összegyűlt miniszteri tanács­
ban elhatározták, hogy a dolgot a király előtt, sabb, mint ön. 
eltitkolják. Úgy látszik azonban, hogy ő e leve- i 
let csakhamar azután elolvasta, mert B e r n í s | 
apát válasza következő volt:

Gróf Berni s.“
U. J. Legokosabb volna, ezen kérdés elöl 

kitérni, a nélkül hogy az által a császárné ma­
gát megsértettnek érezhetné, és egy e czélra 
való eszköznek kitalálására senkisem alkalma-

(Folyt. kör.)

vi­
tatkozásokat a reáliskola szükségessége, vagy 
mellözhetése tárgyában a legközelebbi közgyú-. 
lésen tegyen jelentést. A közgyűlés helyesléssel 
fogadta az indítványt.

Piribauer reáliskolai tanárnak állandósí­
tása kimondatott.

A Budapesten létező ipartanodába a vá­
ros által növendékek felküldése tárgyában meg- 
bizatik a tanács, hogy arról közelebbi közgyű­
lésen jelentést tegyen.

Az ingyen nyomtatványok korlátozása, va­
lamint a nyomdai kiadások megtakarítása ezél- 
jából beterjesztett nyomda felügyelő jelentése 
elfogadtatott, mely szerint a jövő évtől kezdve 
segédek helyett is tanonezok fognak alkalmaz­
tatni, továbbá László Alajos, ki már 1828 óta

ÚJDONSÁGOK.
* Simonyi Ernő országgyűlési képviso- 

lönk ma indult olaszországi útjára, üdülést ke- 
resendö az enyhe égalj alatt. A godviselés adja 
vissza neki mielőbb drága egéségét!

* Degré Alajos, Pestmegye abonyi ke­
rületének függetlenségi párti képviselője vasár­
nap választói között időzött s előttük nagy lel­
kesedéssel fogadott beszédet tartott.

* A földrengés Zágrábban nemcsak a 
házakban okozott kárt, hanem az emberekben 
is. Egy napdijas meghalt, a leszámítoló bank 
Smetana nevű gyakornoka éle'.veszélyesen meg­
sebesült, halálát minden perezben várják. Emel 
bérkocsis legénye Leidinger János gépész, Me- 
ningetti János kőfaragó, Kobaric János nap­
számos a „Narodne Novine“ nyomdájának a 
kerékhajtója súlyosan megsérültek, hu8iön­
ti a t a n könnyen megsérültek.



* Kataszter. A földek osztályba sörözi 
sa f. hó 12-én pénteken az elosztott bellegelö 
földeken, azon dűlőkben fog megkezdetni, mely 
lyok a szikgáti cserépvető és a város tagos 
birtoka megett fektlsznek. s a batvan-utczai 4-dik 
3-dik 2-dik 1-scí tizedbeli beltelkek utánui föl­
deket tartalmazzák. Figyelmeztetnek azért az 
illető birtokosok, hogy érdekeikre felügyelni 
igyekezzenek. Debreczen. nov. 11 a városi 
tanács.

* Fáklyásmellet. Szolnokon, Szapáry 
(Ívnia gróf pénzügyminiszter tiszteletére tegnap 
este fáklyásmenetet rendeztek. A fáklyásmenet 
„fényesen' sikerült. Hát iszen mégis érdemli 
azt gróf Szapáry, az adóprés ezermestere. Ne 
irigyeljük tőle, váljék egészségére !

* A tiz parancsolat egyik pontja ellen 
vétett Lanseck állatszeliditő segéde. Az állat- 
szcliditő candidatus ugyanis nagyon mélyen ta­
lált bepillantani úrnője szép szemeibe, ki szin 
tén nagy hajlandóságot mutatott a titkos sze­
relmeskedésre. Egy délután, midőn Lanseck va­
súti koesiforma lakásába lépett, nejét meglehe­
tős sajátságos körülmények közt találta a segéd­
jével. Nem szóit semmit, hanem nyugodtan le­
ült és olvasott, később pedig jóízűen vacsoráit 
és lefeküdt. Az asszony azt hívén, hogy férje 
nem vette észre a dolgot, egyátalában nem nyug­
talankodott. Éjfél után érezte, hogy valaki meg­
ragadja és viszi. Borzasztó godolat villant meg 
agyában és sikoltani akart, — félje azon­
ban befogta a száját és pár perccz múlva

kez-
Lan-
tett,

bedobta a — tigrisek kabinjába s hallgatta, a 
mint az éhes vadak szétmarczangoltik a bűnös 
asszonyt. A segédjének másnap feltűnt, hogy 
nem látja az asszonyt sehol, gyanakodni 
dett és megtette a jelentést a bíróságnál, 
seek elfogatván először kimerítő valomást 
most azonban azt visszavonta.

* Nemes áldozatkézség. Csapó Vilmos 
Tolnamegyei nagybirtokos, levelet intézett a 
a Tolnamegyei Közlöny szerkesztőségéhez, mely­
ben száz forintot küld a Garay-szoborra s ki­
jelenti, hogy Garay János életrajzának kiadási 
költségeit magára vállalja.

* Zsák a foltját. Bonaparte Roland ker- 
czeg, különben hadnagy a franczia hadseregben, 
e hó 6-án feleségül vette Blane Mariét, a ham­

burgi és monaeoi játékbankbérlő leányát. Poli­
tikai parvenuk utódja egyesült magasabb nási- 
vasista parvenuk fajzatjával.

* Időjárás Európában: A depres­
szió (7óö—760) észak és északkeleten van ; 
kiterjeszkedik Magyarország északkeleti részére 
és a Fekete tengerre. A nagy légnyomás (770) 
Anglia déli és Francziaország északi része fe­
lett van. Az idő Németországban többnyire de­
rült, Ausztriában horns ködös, Hazánkban: 
Többnyire északkeleti és északi szelek mellett 
a hőmérséklet, kivéve az erdélyi részeket, va­
lamint a légnyomás is lejebb szállottak. Az idő 
általában véve felhős, borús, helyenkint esővel 
és hóval. Kilátás: Hazánkben általában vé­
ve felhős borús idő, helyenkint esővel és hóval

tovább is várható. A hőmérséklet kisebbed- 
ni fog.

* Lájdinánt ügy. Gnsztáv Ristovnak hív­
ják azon apró hadnagyot, ki az egy éves ön 
kénteseket Kolozsvárt, állandólag magva 
k u t y á-nak nevezi. A fiuk között nagy° ezért 
az elkeseredés. Soha se bántsák! Nem°azért l 
a német magyar kenyéren, hogy meg ne maria 
gazdáját. '

— Budapesti tőzsde november 11. Ezti't 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr- ->0 
francos arany frt 9.40 kr.

Szabó József, *
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos

ÖZY. VERES LASZLONE
arany és ékszerész üzletét

újonnan berendezve ajánlja a t. ez. közönség becses figyelmébe.

A bécu világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitün- 
t-tést nyert ékszereimet becses figyelmökbe ajánlom.

V,tn szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy ualam minden névnapi és me­
nyegzői ajándékul alkalma^ tárgyak a legnagyobb választókba, és a legjutányosabb 
árban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van 
ellátva, melyről jótállási vevénvt adok.

nálam i legjutánvosabb árban megszerez- 
ékszerek átalakítást ét javítását elvállalom 
megrendelések 24 óra alatt elküidetnek ; 

becserélek, vagy készpénzen megvásárolom, 
melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket úgy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. 
Elvállalok bárminemű javítást és újonnan készitetéit a legpontosabban és a legjutányo­
sabb áron.

I
Az itt elő n- n torolható tárgyak 

hetők és egyszersmind mindenféle ócska 
és a legolcsób árért elkészítem. Vidéki 
ócska aranyat, ezüstött s drága köveket

Tisztelettel

Sit» ¥®t®g lássléaé.
arany és ékszerész nzlettulasdonos.

Üzlethelyiség fdpiacz Szikszai József háza alatt. “KB

Főüzlet és központi iroda : IV. vscziutcza 18. az. „Peking városához."
Fiókok:

ív. kerület, kigyéter, YII. kér. király-u. 17. sz.
„A theanöVényhez.“ a.Moszkva városához“

DIETRICH és GOTTSCHLIG
osztr. cs. kir. és magyar kir. udvari thea és rum kereskedésük Budapesten, ajánl a téli 

évadra dúsan felsserelt kövve.tlrnül importált

C li i n a 1 Tlieát
(legujbb 1880—81 diki termés.)

Különösen:
Congó, legfiuomabb 1
Souchong „
Orosz családi then
Fekete orosz karaván

thea.................... f
Fekete karaván virágos

thea ..... , • rrecco viragos thea 
legfinomabb .

kilója 2.— 3.—
„ 3.— 5 —
„ 3.- 4-

„ 6.— 12.-

» 5.— 6.—

„ 4.— 6 —

Orosz karaván virágos kilója
thea..................... .... „ 6.60 12.—

Udvori thea-vegyiiék „ „ 12.------- .—
Victória ihea-vegyiték „ „ 8.— —.—
Király thea-vegyiték „ „ 6.— —.—
Moszkvai thea Tégy. „ „ 5.— — —
Császár thea Tégy. „ „ 4.— —,—
Mandarin thea-vegy. „ „ 3.— —.—

yanezen fajták csomagokbia és díszes chinai szelenczékben is kaphatók.
3" amaUsra-ESnin.

Meghívás résztvevősre
a hamburgi állam által garantirozott nagy 

pénzsorsnlásra, melyben

8 millió 379,780 márkát
nehány hónap alatt okvetlen nyerni kell. 

Az uj 7 osztályra beosztott játékterv 90,500 
sorsjegyet tartalmaz, s 46,640 nyereményt, és pedig

400,000 márka,
részletesen pedig 
márka 

nyerem. 250,000 
„ 150,000
„ 100,000
„ 60,000
„ 50,000
„ 40.000
„ 30.000
„ 25,000
„ 20,000
„ 15,000
„ 12,000
„ 10,000

4 nyerm. 
3 „

márka
8000
6000
5000
4000
3000
2000
1500
1200
1000
500
300
138

52 „
6 „

108 „
214 „

10 „
3 „

533 „
676 „
950 „

26345 „
stb. stb.

A nyeremény húzások játékterve hivatalosan 
állapíttattak meg.

A legközelebbi első húzásra ezen nagy pénz- 
sorsolásnak
1 egész ered. sorsjegy ára csak 6 márka vagy 31/, fr.

3 " " 13/4 »
1 negyez „ „ „ „ 1% „ * 90 kr
s ezen az állam által garantirozott eredeti sorsje. 
gyeket elolegesen vagy po tautalványnyal küldött 
pénzek vétele után, a legtávolabb Vidékre portó- 
mentesen küldöm. Kisebb összegekért bélyeget is 
lehet küldeni.

A Steindecker-ház rövid idő alatt nagy nye­
reményeket, mint 135,000, 80,000, 30.000, 20,000 és 
10,000 markot fizetett ki az érdekelteknek, és sok 
családot tett boldoggá.

A betétek a nagy nyereményekhez képest cse­
kélyek s igen ajánlható a szerencsepróba.

Minden megrendelőnek a hivatalos játékterv 
ingyen küldetik meg, úgyszintén a húzás után azon­
nal a sorolási lista.

A nyeremények kifizetése vagy elküldése terv­
szerét s a boldog nyerők kívánsága szerint történik .

Szives megrendeléseket minél előbb s min­
denesetre f. hó 3Q-ka előtt kérem megtenni s pedig 
a következő régi ezóg alatt :

JOSEF STEINDECKER,
Bank- und. Wechsslgeschäft. Hamburg.

P. S. A Steindecker-háznak, — mint solid és 
jó firmának — nem szükséges a további ajánlgatás , 
miszerint azok el is maradnak, melyre a nagyér­
demű közönség figyelmeztetik.

leüfiuomabb fajok, közvetlenül mportálva.
sz. nagy üveg barna (1 /' pini) . . 2 frt 20 kr.
„ közép „ „ (1 rneezely ■ 1 „ 10sz. kis „ (*/, meszelv) . 56sz. nagy „
„ közép „ (Vi Pint) •

(1 meszelj) ,
i 1 » 50

75sz. kis „ (V2 meszely • — n 40sz. nagy „ (fél pint) . , _ m 20sz. közép „ „ (1 meszely) • — ff 60sz. kis n (fél meszely) . . — 30sz. nagy „ ff (1 pini) . . - 1 „ 50
sz. nagy „ (1 pint) . . - 1 , 20 „

trés

Braziliai-iR'u.na
(biróilag deponált védjegygyei.)

1 nagy i-iiteli* üvegestül (1 pint) 1 frt, 1 kis butelia üvegestül (fel pint) 55 kr 
Muid-anemu külföldi likőrök, pezsgők, sherry, franciia borok, csokoládé, angol 

tbeasutduienv, minden alakú és nagyságú theás-edéuyek.
A ledesekélyebb próbamegrendeiések is homosan teljesittetnek. Kereskedőknek 

megjelelő engedmenv.

Eladó ház.
Kis várad-utezáu egy igeu szép újon­

nan épült ház minden órán eladó.
Értekezhetni eziránt szerkesztősé­

günkben.
(440.)

Ha legnagyobb a veszede­
lem, Isten segélye legközelebb. 
Maláta készítmény i rendes hasz 
nálata által nemcsak ritka magas 
életkort, de még tartós, erőteljes 
egészséget is érhetni el. — Nőm 
csodaszerü felépülését c-ak is raa- 
láta-kés/nményein-k kö-zünhed.

Kujava J. P. a magdeburgi 
hivatalnok. 1880. febr. 18.

Ő felsége
a dán király, hadsegédeinek egjike 
által Hoff János gyárosnak tud­
tára adutá, miszerint 6 maláta-ki 
vonatának értékét nagyra becsüli.

Hoff János urnák, cs. kir. 
udvari szállítója majdnem az Ös*- 
szes európai udvaroknak, cs. k. 
tanácsos, a koronás aranv érdem- 
kereszt tulajdonosa, több porosz 
és német magas rendjel lovagja, 
Becs, Gyár: Grabenhof 2. szám. 
Raktár: Graben, Bräunerstrasse 
8. szám.

Malátakivonat

egészségi sör-
55-ör legmagasabb 
személyek által ki­

tüntetve.
Huff János első va 
iódi nyálkát oldó 

maláta-C7ukorkái 
csak azon esetben 
valódiak, ha azok a 

édjegygyei (Hoff J. 
feltaláló arczképe) 
eliátvák, ellenkező 
esetben utánzottak s 

hamisítván vök.

Maláta csokoládé
él maláta-ezákorkák.

Legújabb gyógyulási tu- 
tulósitás és köszönőlevél.

Magdeburg, 1880. febr. 18. 
Nagyságos ur !

Legújabb 50 palaczk maláta­
sör és maláta-kivonat, 5 kiló ma­
láta csokolád küldeményét meg­
kaptuk, melyhez még 10 zac-kó 
maláta-ezuknrka volt csatolva és 
nagy örömünkre szolgált. Ismét 
egy újabb adat azon tétel igaz­
ságáról, hogy: „Ha legnagyobb 
a veszély, Isten ségéiye legköze­
lebb." Nőm maláta készítményeit 
rendesen beveszi utasítás szerint 
és napról-napra észrevehető azok 
bámulatos gyógyhatása.

Ez okból a magam ás nőm 
nevében a legbálásabb köszöne­
tét mondok.

Áldja meg a jó isten !

Kajává J. T.,
hivatalnok a magdeburgi tüzkár- 

biztositó társulatnál.

AZ

áilslim@s inéi!»
Debreczen, n.-várad utcza Miskolczy-ház,

rendes áron alól kaphatók

a készpénzen tömegesen bevásárolt és alkalmi 
vásárlások álttl szerzett következő áruk :

Ékszerek, arany és ezűstneműek, arany s
ezüst órák, tajtpipák, divatos téli férfi, női és
gyermek ruhák, bundák, kendők, czsizrn™
czipők, barchetek, kalmükök, vásznak, könyvek,

Raktár Debreczenben: Rickl J. Zelmos és Csanak J. kereskedésében.

mely utóbbiikból szolgáljon mintául a kö­
ve t k e z ő :

Jókai. Viradóra 2 k. 80 kr.
Vadon virágai 2 k. 80 kr.
A fehér rózsa 1 k, 30 kr.
A magyar élőidéből 2 k. 40 hr.
A janicsárok végnapjai 1 k. 40 kr. 
Tőrök mozgalmak 1 k. 30 kr.
Népvilág 2 k. 60 kr.
Szélcsend alatt 2 k. 70 kr.

Jósika Az utolsó Báthory 3 k. 1 frt.
Akarat és hajlam 2 k- 70 kr.
Abafy 2 k. 60 kr.

Breier Die Rosen Kreuzer in Wien 2 B. 70. 
Wien in der Nacht 2 B. 80 kr.
Der Gecdchnete 1 B. 40 kr.
Im Königs Klosterhaus 1 B. 35 kr.
Der Nachgebarne 2 B. 80 kr.
Der Conguess eu Wien 2 B. 80 kr.
Die Revoli ion der Wiener 3 B. 1.20 
Der moderne Grasei 1 B. 35 kr. 
Docker, Hueker und Schlucker 1 B.35. 
Mit und ohne Maske 1 B. 35 kr.
Eine Frauenrerfolguug 1 B. 35 kr.

EEBRECZEN-, 23ZISTB3VCBL031vC-B^.Z^.H,
a következő czikkekkel gazdagon felszerelt nagy raktárukat ajánlják a nagyérdemű 

közönség becses figyelmébe:

Vásznak, asztalneműek, saját gyártmányú kész fehérnemüek, zsebkendők, alsó-ingek,

KANAVÁSZAK, CSINVATOK, DERÉKALJAK, ÁGYTAKARÓK, 
PAPLANOK, MATRÁCZOK.

Bútor-szövetek, szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópakróczok.

Legiijabli női ruha-kelmék flanellek,
cheviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Ternok, cachemirok, satinok.

Beszövött sálak, téli nsgy és haraszt-kendők. Filz és Moire alsó szoknyák, gyer­
mek ruhák. ' "

Mindenféle rövid áruk, miederek, hímzett csikók, betétek, csipkék, kötő-parna- 
tok és ezérnák, bútor és kocsi zsinórok és ezek-n kívül számos itt elő’ nem sorol­
ható csikkeket.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.

Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

u -

1

1 mr DEBE3EOZEE7r, pópi o

Az őszi es teli idényre ajánlom a nagyérdemű közönség becses 
figyelmébe alant felsorolt árukkal dusan felszerelt raktáramat.

Legujabb díváin női ruhahelmék,
cheviottok, flanellek, brocát és koczkázott kelmék.

Fekete és színes selymek, angol és selyem bársonyok.
Ternok, eachmirok és szatiaok minden színben.

Téli nagy és haraszt kendők, beszövött ehálok, fekete
eaehmir kendők.

ffilmlemasffit wásiem ii«&,

asztainemüek, kész nói fehérneműk, téli alsó szoknyák, ágy térítők, ab-
roszok, paplanok. Bútor-szövetek, függönyök és szőnyegek.

teljesen felszerelt rofiíéril reitér, csipke, szalag, rojt gomb, kötőpamut, ha­
risnya, flerétfözöt (Mieder), különféle divatos és pozamentrice díszek s 

minden egyéb SZöltö tellÉM.
^ Xusg-u-jaToTo divatos szabású

BŐI KÉSZ FELÖLTÖK és BIT5IDÁK
dús és nagyválasztékban, szintén

aei késs terso, sasvet és files ruhák.I Ruhákat rendeletre mérték u*án 3 nap alatt készíttetek.
Mintákat kívánatra bérmentve szívesen küldök.

Teljes garnitúrák

Abiak-íiggeayekbes,
valamint festmények a legfiuomabb szö­
vetekből, a legelegánsabb szobák és sza­
lonok számára, teljesen elkészítve, kárpi­
tos munkával együtr, úgy hogy azt min­
denki saját kezével az ablakra alkalmaz« 
hatja, rosettakkal. Egy ablakra függőny- 
garniiura 3 frt 50 kr s 4 frt a finomabbak. 

Negyedrész árban

valódi selyem

utazó- vagy ágytakarók,
legszebb színekben; használhatók a 
legnagyobb hidegben; ára egy da-i 
rabnak 4 frt 50 kr.

§zormc-ánik
a legujibk Skomig-Muff, a legele- 

igánsabb nő számara ; 1 d*rab 2 frt 
■50 kr. Finom »elvem muff 1 frt 50 
jkr. Astragan-muff, csiuos, leányok­
énak 50 kr, hölgyeknek 95 kr. íler- 
melin-muff gallérral, gyermekeknek 
átlássál diszitve, per garnitúra 1 frt 
80 kr. Clott esernyők csak 1 frt 
25 kr. Bunda-kesztyű 90 kr.

2000 tuczat valódi selyem zsebkendő, hölgyek nyakban viselhetik ; tu- 
czatja előbb 8 frt, most 3 frt 90 kr. Valódi selyem harisnya vagy nadrág, 
előbb 8 frt, most 3 frt 95 kr tuozatja. Finom férfi és uől ingek, hímzéssel, 
vagy a nélkül 1 frt 30 kr. Párisi pánczál-midcrck, előbb 4 frt, most 1 frt 
50 kr. 2000 drb női nagy kendő, télre, pompás színekben, előbb 8 frt, most 
2 fit 85 kr. 13.900 drb házi vászon, sőt rumburgi vagy sternbergi, 30 rőfös, 
drbonkint 5 frt 60 kr. Kanavász, 25 rőfös, minden színben csak 3 frt 70 kr, 
vörös 4 frf 50 kr. Asztali garnitúrák, 12 szervéta és egy asztalterítő, előbb 
6 frt, most 2 frt 75 kr. (397.)

AUSTERKAUFS-INDüSTRIR-HALLE Bécs, Praterstrasse Nr. 16.

1880. 1
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Debrecen.
A franczia kvsj

_váratlanul — az.il
dását. mert a kén 
azon sorrendben a™ 
lentett törvényjava.-l 
azt a minisztérium ~ 
nek látta

Ez az .ilkotniij 
galma. A f ránézi d 
ilyen mellékes kérd 
selőház tübbs -généi 
bírni, de c mellett | 
franczia kormány u| 
akar huzni magas 
egyedül a küztiírsail 
kozik értékesíteni, e 
lebeg : a franczia 
sága.

F rancziaországll 
ellenében senki sen 
közvéleménynyel >z| 
nia még a köztársasl 
a nép minden réteg! 
erős alkotmányos í| 
nye aztán, hogy a 
töl lefele minden álj 
dili és kizárólag a I 
tésén, s a közjóiét éléi 

Nálunk, hol al 
vadászása nyomulj 
másképen van.

Itt az orosz-tor 
val a közvélemény 
latkozott, s annak i 
tetősekben, feliratok] 
zést adott, és mégis í 
lemény ellenére szőj 
val. — i

A boszniai rabló 
tan ellenezte a közy 
gyár kormány eloszlj 
nehogy útjában álljfl 
pénz, és egyedül 
árán elfoglalni Boszj 

Ha a franczia 
jönne ehez hasonló I 
ni, 24 óra elég void 
kotmányellenes rniil 
tessenek.

A boszniai hadj 
országgyűlés feliratd 
szalta a boszniai 
következményeit, tel 
szavazott meg koriul 
gyár kormány mit 
zott az országgyüléJ 
ményéhez. s önmag 
vazta meg a felirati! 
a bizalmatlanságot.

F ra nczia országi! 
olyan minisztérium, ni 
tásáért önmaga ellel 
vazni, de olyan sen! 
matlansági szavazati 
lyét megtartani. I 

Nálunk magái* 
nincsen meg az alkl

A „DEBRECZE1

Debreczen, 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei Könyvnyomdájában. Piacz, Vecsey-ház,

Politik»! esi

Folyt

1. D’Eon lovag, a
dragonynshadJ

Erzsébet mid m a I 
tiszteitetés visszautasitaj 
megharagudott. U igeu 
lóban közeledett: és an| 
abban érezte magát mei 
sak legérzékenyebb dl 
XV. Lajos is ügyes fonj 
<1 a császárné szivébe] 
zsölte kezeit, s felemelt] 
dott. De minden orazá 
van a tárpéji szikla a 

L H o p i t a I. i'irgró 
czárné megváltozását, te 
veszélyt a három szövet 
natkozólag és elhatároz! 
mielőtt az tovább hara;: 
bemar megy az asszon.x 
r0!icz tudja azt és elhat; 
* folyam elébe gátat v 
kerít. —

Erzsébet kívánta 
8et- Azonnal irt az <.rg 
sziköveteti az óhajtott 

— Kedves kicsim 
lovagnak, — bu-gondda 

Jöjjön hozzánk s 
■?s tiszteletemre.


